
汽车安全教育月活动方案 安全教育活动
方案(实用7篇)

方案可以帮助我们规划未来的发展方向，明确目标的具体内
容和实现路径。优秀的方案都具备一些什么特点呢？又该怎
么写呢？以下是小编精心整理的方案策划范文，仅供参考，
欢迎大家阅读。

汽车安全教育月活动方案篇一

1、了解上体育课时衣着上的注意事项。

2、了解体育活动时的.注意事项。

上体育课大多是全身性运动，活动量大，还要运用很多体育
器械，如单双杠、铅球……所以为了安全，上课时衣着有一
定的讲究。

（1）上衣、裤子口袋里不要装钥匙、小刀等坚硬、尖锐锋利
的物品。

（2）不要佩戴各种金属的或玻璃的装饰物。

（3）头上不要戴各种发卡。

（4）尽量不要戴眼镜。

（5）不要穿塑料底的鞋或皮鞋，应当穿球鞋或一般胶底布鞋。

（6）衣服要宽松合体，最好不穿钮扣多、拉锁多或者有金属
饰物的服装。有条件的应该穿着运动服。

（1）剧烈活动后半小时左右才可以吃饭，饭后一小时才可以



做剧烈活动。

（2）由于活动时出汗多，所以需要补充水，但喝水时一定要
注意量少次数多，不能一次喝水过多，最好喝淡盐开水。

（3）剧烈活动后不能马上停下来。要做放松整理运动。

（4）剧烈活动后不能马上进行冷水浴或游泳。

（5）恶劣天气（大风、雾天、气温过高或过低）不宜活动。

体育活动要量力而行，安全第一，适时适度进行。

汽车安全教育月活动方案篇二

1。了解电的用途，懂得怎样安全用电。

2。培养幼儿节约用电的意识。

3。培养幼儿的理解能力，理解电对人类的危害性。

4。加强幼儿的安全意识。

5。探索、发现生活中的多样性及特征。

教学重点、难点

重点；培养幼儿节约用电・安全用电得的意识

难点；引导幼儿理解电的用途以及电对人类的危害性

活动准备

1・节约用电相关图片



2・教室内的电源开关

活动过程

1・播放相关图片，音乐导入。

2・让孩子们讨论停电了我们该怎么办？从而引出电的用途的
讨论，并结合生活实际来说说电的作用。

3・打开教室电灯开关，教师讲解电的用途

4・幼儿自由讨论，如果没有电我们的生活会怎样

5・帮助幼儿理解怎样节约用电・安全用电

6・总结理解节约用电安全用电的重要性

汽车安全教育月活动方案篇三

以教育部《关于做好2019年中小学生和幼儿安全工作的通知》
精神为指导，坚持“安全第一，预防为主”方针，切实做好
学校师生安全教育，综合整治校园安全隐患，防患于未然，
以保障学校广大师生人身财产安全和学生健康成长。为了更
好地开展此次活动，我校将把安全教育纳入学校文化建设，
通过开展系列教育活动对学生进行有针对性的安全教育，培
养学生的安全素养，使学生真正树立安全意识、掌握安全知
识、提高安全能力、养成安全习惯。

今年3月30日是第二十个全国中小学生安全教育日，主题
为“我安全，我健康，我快乐”。根据我校实际情况，开展
行之有效的安全教育日主题教育系列活动，并通过疏散演练
活动，使学生在参与活动的过程中，熟悉疏散路线，掌握基
本自救自护技能，养成良好的安全行为习惯，进一步强化我
校学生安全意识，提高学生避险能力，并以此为契机进一步



强化学校各项安全工作。

组长：

副组长：

成 员： 各部门负责人 各班主任 保安 门卫

我安全，我健康，我快乐

1、召开一次主题班会。

各班级开展《强化安全意识，提升安全素养》为主题的安全
教育班会，对学生进行一次安全知识教育，加强安全防范意
识，掌握事故发生的急救措施，提高学生自救自护能力。

2、举办一次主题升旗仪式。

3月31日(星期一)，开展一次以“强化安全意识，提升安全素
养”为主题的升旗仪式。赵培善主任对全体师生进行以安全
教育为主题的国旗下讲话。

3、出一期以“防溺水”安全教育为主题的黑板报。

4、开展一次安全疏散演练。

今年在学校中小学生安全教育日领导小组的统一指挥下，全
体师生于3月30日前后针对地震、火灾等灾害事故在教学楼开
展一次应急疏散演练。通过有序而行动迅速的撤离“事故”
现场的疏散演练，使师生掌握避险、逃生、自救的方法，防
止发生拥挤踩踏的事故。真正达到教育一个学生、影响一个
家庭、带动整个社会的目的。

5、组织一次安全大排查。



各班于3月30日--4月4日期间，要对学生布置一份安全隐患排
查作业，主题是“学校安全隐患我发现，家庭安全隐患我排
查”。 对学生使用的教室、实验室、微机室、各项体育设施、
各功能教室、校园围墙等重要设施进行全面细致的检查，不留
“死角”，班主任整理筛选出“学校安全隐患”，以年级组
为单位，于4月10日前书面上报学校。对发现的安全隐患，学
校立即整改。

6、开展一次宣传教育活动。

学校要悬挂安全警示标语，利用校园广播等宣传工具进行安
全知识宣传。

7、召开一次学生班长会议。

3月31日，学校召开各班班长会议，进行用水、用电设备安全
教育，同时渗透节水、节电、节粮的“三节”教育。

8、发放一份倡议书。

3月31日，向全体师生、家长发放一份“强化安全意识，提升
安全素养”倡议书，号召广大师生提高安全防范意识，争做
学校安全人。

1、各年级要将安全教育主题班会，认真准备，精心组织，抓
好落实。

2、今后要把应急疏散演练制度化、常态化、规范化。组织疏
散演练的有关年级全体师生，要积极参与、密切配合，把安
全教育活动落到实处，年级组要加强对应急疏散演练工作的
指导，在疏散演练过程中坚决防止发生拥挤踩踏的事故的发
生。

3、充分利用校园网、广播、墙报、宣传栏等媒体，开展安全



教育主题宣传活动。

4、学校安保人员要加强校园防控和治安排查，要落实校门口
值班和校园定时巡查，确保学校安全有人管、有人看、有人
巡、有人防。学校积极协调交警部门定时到学校周边地区巡
逻，上下学时学校南门和西门口、校园周边，要”见警察、
见警灯、见警车”。

5、按照教育部颁布的《中小学校岗位安全工作指南》有关要
求，各年级落实一岗双责制，将安全责任分解落实到每一位
教职员工，明确各个岗位的安全职责任务，实现安全工作人
人有事干，事事有人做，处处有人管，人人能管好，进一步
完善考核制度，不断加大考核力度，将学生安全事故纳入班
级工作考核，切实将安全教育和管理融入到班级日常工作的
各个环节，保障广大师生生命安全。

教育是安全的前提，安全是教育的目的。我们要始终坚持把
学生生命和安全教育贯穿于学校教育的全过程，落实人人参
与的要求，警钟长鸣，常抓不懈，确保学生在安全的环境中
健康成长。

汽车安全教育月活动方案篇四

今年3月28日是第十六个“全国中小学生安全教育日”，为了
更好贯彻落实上级有关文件精神，我校将围绕“强化安全意
识，提高避险能力”这一主题，根据本校实际情况，通过一
系列内容丰富、形式多样的活动，使学生在参与活动的过程
中，树立安全意识，掌握安全知识，提高自护自救能力，并
以此为契机进一步强化我校各项安全工作。

：3月21日——4月2日，计两周时间。

：强化安全意识，提高避险能力



1、加强领导，完善各项安全条例，有计划、有组织地开展安
全教育活动，全体教师密切配合，努力将活动落到实处。

2、加强对学生的安全教育，通过丰富多彩的安全教育活动和
防范训练活动，不断提高师生自我保护意识和能力。

3、结合安全教育周活动，加强自查自纠，再次对本校进行全
面的安全检查，预防校园安全事故，做到有检查、有记录、
有落实整改的措施。

4、各班开展“安全教育”主题活动。

1、加强组织宣传工作，营造平安和谐校园的良好氛围。为切
实做好今年学校安全教育日活动，制定好活动实施方案，落
实保障措施，周密组织实施，确保活动安全顺利的进行。为
加大宣传力度，学校将通过悬挂横幅、宣传栏、致学生家长
的一封信等形式，把校园安全工作的要求，告知学生及家长，
努力让家长明白、让社会放心，营造平安和谐校园的良好氛
围。

2、各班于3月28日当天开展安全教育主题活动，通过观看安
全教育视频对学生进行防震、防火、防拥挤踩踏等安全知识
及预防自然灾害的主题教育。

3、制定详实的疏散演练方案，于活动日期间择机举行师生逃
生疏散演练，并将安全演练做到经常化、制度化，最终使校
园安全演练随时随地地组织开展。

4、组织进行一次全校性的安全专项大检查，将对教室、食堂、
体育设施、办公室等进行全面细致地检查，不留死角，发现
安全隐患，立即整改。

5、层层签定安全责任书，联合家长力量，配合学校切实做好
安全教育工作。



6、对安全教育日活动进行及时总结，对活动积极的班级进行
表扬。

教育是安全的前提，安全是教育的保障。我们必须始终坚持
把学生的安全教育工作贯穿于校园教育的全过程，落实人人
参与的要求，警钟长鸣，常抓不懈，确保学生在安全的环境
中健康成长。

汽车安全教育月活动方案篇五

活动名称：

遇到陌生人

活动目标：

1、 让孩子知道哪些情况下容易受到陌生人的伤害。

2、 让孩子了解遇上这些情况时应该怎样进行自我保护。

3、 教会孩子预防伤害事件的发生。

活动准备：

教材 情景挂图

活动过程：

一、导入

1、教师：小朋友，你最喜欢吃什么？

教师：如果一个陌生人给你一个你最喜欢吃的东西，你吃吗？
为什么？



二、讨论

让小朋友们讨论以上问题及下列问题。

“那你不帮助他，你还是好孩子吗？”

“你们说该怎么办呢？”

三、陌生人的花招

针对教师按教材自编的情景，让小朋友们讨论：他们会怎么
办？

四、容易造成的伤害

老师告诉孩子们容易造成的伤害：容易被迷昏或绑架、致命、
被拐卖等（结合场景）

五、自我保护措施

1、启发孩子们学会自我保护。

2、避免与陌生人单独接触。

3、赶快走到有人或人多的地方并大声呼救。

4、打110—报警电话。

汽车安全教育月活动方案篇六

据统计，每年由于儿童引起的火灾超过三万五千多起，其中
受伤害最大的就是孩子。11月9日是全国消防安全日，在这一
天前后，恰恰正值风干物燥、火灾多发之际，全国各地的幼
儿园也都在紧锣密鼓地开展冬季防火工作。配合着即将到来的



“119”消防安全宣传日，幼儿园应有计划、有目的的对幼儿
实施消防安全教育，让幼儿知道相关的防火知识和技能。

1.树立防火意识，提高自我保护能力。

2.掌握火灾中简单的自救方法，能够将其运用在“逃生演
习”中。

3.知道可能引发火灾的行为及火灾的危害。

1.经验准备：接触过关于火灾的新闻报道。

2.材料准备：

教师用材料：自备课件“着火了”，火灾视频;

幼儿用材料：毛巾人手一条。

一、活动导入

播放火灾视频，调动幼儿已有的生活经验。

教师：视频中发生了什么事?火灾会给我们的生活带来什么危
害?

小结：火灾的破坏力非常大!身处火灾现场，我们可能会被大
火烧伤;火灾引起的浓烟不仅会使人窒息，还会破坏生态环境。
我们的家、幼儿园、公园、森林都有可能被大火烧毁。

二、感知理解

1.播放课件中的图片视频，了解火灾发生的原因。

教师：生活中哪些行为可能引发火灾?我们要怎样做才能避免
火灾的发生?



小结：烟头要及时熄灭;到指定地点才能燃放烟花爆竹;做完
饭要及时关掉火源;打火机和火柴很危险，不能当成玩具。只
要我们细心观察，可以避免火灾的发生。

2.播放课件中的故事动画，引导幼儿了解火灾中自救的方法。

教师：着火啦!快看看动画里的人是怎样逃生的吧!

小结：发现火灾时，我们要及时拨打电话“119”，消防人员
会赶到现场帮助我们逃生。我们自己不能惊慌，运用正确的
方法同样可以自救。

3.情境演练，鼓励幼儿模拟拨打火警电话，尝试用完整的语
言传递信息。

教师：你会拨打火警电话吗?拨打电话时需要传递哪些信息?
试一试吧。

小结：拨打“119”火警电话时，把火灾发生的具体地址(包
括区县、街道、门牌等详细地址)、是什么东西着火了、自己
的姓名和电话告诉消防员叔叔。打电话时要沉着冷静，不能
慌张。

三、操作体验

火灾逃生演习

游戏玩法：教师带领幼儿将毛巾打湿，进行逃生演练。

总结分享

教师和幼儿共同总结经验。

教师：你是怎样逃生的?逃生时心情怎样?逃生时有哪些要注
意的问题?



小结：遇到火灾不要惊慌和恐惧，冷静地选用正确的方法，
快速逃到安全的地方。

活动建议

1.消防演习时，要强调灾情的危急和严重性，尽量打开园内
的火灾警铃营造气氛，避免幼儿嬉戏打闹，以为是在玩游戏，
导致失去了演习的意义。

2.如果条件允许，教师可邀请消防员进班为幼儿介绍消防知
识。

活动延伸

1.带领幼儿熟悉幼儿园的水源，如水龙头、饮水机、墩布池
等。

2.教师可组织实践活动，带领幼儿参观消防局，和消防员交
流火灾逃生知识。

汽车安全教育月活动方案篇七

生命，简简单单两个字，对我们而却很重很重，因为我们每
个人的生命只有一次。如果没有了生命，这个世界对于我们
而言，还有什么意义?再美的风景，我们不能欣赏了。豆花问
答网小编为大家整理的安全教育活动方案材料，提供参考，
欢迎你的阅读。

安全教育活动方案一

班会目标:

1、帮助学生学会控制自己的情绪，不打架，不抽烟，珍爱自
己的生命;



2、培养学生团结友爱、互助合作、关心他人的良好品德;

3、让学生认识到什么是真正的珍爱生命，对生命的价值有一
个更清楚的认识;

4、高考在即，教育学生当前如何做就是珍爱生命。

基本程序

1、开场白导入今天为什么要开这个班会;

2、父母的珍爱——父母如何珍爱我们的生命;

3、我们的不爱——我们如何对生命不负责任;

4、同学讨论：我们应该如何来珍爱自己的生命?

5、赠送卡片，一起行动，珍爱生命;

6、归纳总结，班会在歌声中结束。

一、开场白(1分钟)

同学们，上午好!

生命，简简单单两个字，对我们而却很重很重，因为我们每
个人的生命只有一次。如果没有了生命，这个世界对于我们
而言，还有什么意义?再美的风景，我们不能欣赏了;再美的
食物我们不能享受了;再美的理想，不能去实现了……生命是
如此地美好，如此地宝贵!父母给了我们生命，又把我们从一
个一点点大的小东西培养到现在，真的很不容易，但是说实
在话，现在我们身边有许多同学根本不珍爱自己的生命，所
以，今天我们召开这个班会——珍爱生命，快乐成长!

二、父母的珍爱——父母如何珍爱我们的生命(10分钟)



父母是如何珍爱我们的生命的，你们知道吗?下面请欣赏米娟
带来的诗朗诵《爱在绝处逢生》。

1、米娟表演朗诵《爱在绝处逢生》(3分钟)

2、米娟、巩雪演唱韩红的歌曲《天亮了》(3分钟)

3、主持人总结(1分钟)：每一个生命都来之不易，我们都是
父母爱的结晶。父母把我们生下，一点点地拉扯大。大家想
一想：当生死来临的时候，父母总是把生留给自己的孩子，
把死留给自己;当食物摆在面前的时候，父母总是把吃的留给
孩子，把不好的留给自己;当家里穷得没钱的时候，父母总是
尽可能把钱给自己的孩子花，自己节省着日子过。没有孩子
时，父母的眼中还有对方;当有了孩子后，中心转移了，全家
都围着孩子转。可是我们却并不理解父母的艰难，父母的爱。
下面我们一起欣赏一篇文章。

4、阅读文章(3分钟)：李耀和《世界上最艰难的工作》

5、主持人总结：父母这样对我们，生命又是如此地神奇、美
好，所以我们任何一个人，都没有权利伤害或者是抛弃我们
的生命。

三、我们的不爱——我们如何对生命不负责任(13分钟)

生命如此宝贵，我们本该好好地珍爱它。可事实是这样的吗?
下面我们看一些事实：

1、出示事例(5分钟)

事例一：上学期，我校发生了不少违纪事件,百分之六十的通
报是打架，其中有百分之八十的同学遭到身体伤害;百分之三
十的通报是抽烟;某班一同学从教学楼四层跳下导致骨折数月
才恢复……我们的同学现在各方面条件都很优越，使他们渐



渐养成了安逸享乐的习惯，遇到挫折的时候往往不知所措，
不能采取适当方法解决困难，采取暴力、逃避的态度，甚
至“轻生”。

事例二：上学期一些典型的打架事件,及其他事件;

视频事例三：网上下载的男生打架事件视频;

视频事例四：网上下载的女生打架视频;

……

2、主持人提问(5分钟)

还需要很多吗?我想已经足够了。针对几个案例，我想问大家
几个问题：

(1)请大家评论一下视频当中男生和女生们;

几个学生回答

(2)珍爱生命，只是珍爱自己的生命吗?

学生回答。

(3)除了珍爱自己的生命，还应该珍爱哪些人的生命?

几个学生回答。

(4)如何珍爱生命?你该做些什么?在学校应该做些什么?在学
校外面又应该做些什么?

几个学生回答。

3、班主任点评发言(3分钟)



不是。真正的珍爱生命，不仅是要保护好我们的肉体，更要
保护好我们的心灵。要抓住我们来之不易的生之机会，创造
出自己的价值。其实我听到过许许多多关于珍惜生命的故事，
但最震撼我的，还是《心灵鸡汤》当中的一段文字：世界上
最震撼人的就是那些沙漠里的植物，特别是那些无名的小花
小草，他们是那样的卑微，却又是那么地执着。在沙漠这亲
恶劣的自然条件下，他们把根伸到地下三十米，周围几百米
远，然后在地上长出几片叶子，并开出几朵小得不能再小的
花，来证明它曾经在这个世界上存在过，它曾经来过这个世
界，精彩过。

多么打动人!所以，任何一个人，父母赐予我们生命，我们没
有理由伤害它,也没有理由不进步，我们没有理由不让自己的
人生精彩，真正的珍爱生命，不仅要爱护我们的肉体，更要
让我们生命开出灿烂之花，证明你来到过这个世界，你曾经
精彩过!任何人都没有权利放弃，因为你的生存环境毕竟比那
棵小草要颁布优裕得多，所以要勇敢一点，坚强一点，创造
你的精彩!现在，我们就要高考了，这就是我们绽放异彩的时
候，所以我们要坚持，要努力!以后的人生也一样，要坚持向
上，永不懈怠!

四、一起行动，珍爱生命(5分钟)

同学们，刚才我们说了，珍爱生命，不仅要珍爱自己的生命，
也要珍爱自己的亲朋好友的生命，那么大家看一看，想一想，
看你的身边有没有不珍爱生命的行为，有没有不珍爱生命的
朋友，如果有，提醒他。让我们一起做一张或几张爱心卡片，
提醒我们的亲人、朋友、同学，珍爱生命，快乐成长!给他们
提出意见，送出祝福!

学生制作卡片，互赠卡片，并展示部分卡片.五、主持人总结，
全班唱班歌(3分钟)

同学们，从今天起，就让我们一起珍爱生命吧!珍爱自己的生



命!珍爱别人的生命!珍爱自然界一切生物的生命!哪怕是一棵
小草，一朵小花，一只小猫，一只小狗!让我们关心并提醒我
们身边的每一个人，珍爱自己的生命，创造自己的精彩!就让
我们一起唱起那珍爱生命、展现生命之美的歌曲《怒放的生
命》吧!

班会在歌声中结束!

安全教育活动方案二

一、设计背景

计算机与网络已经成为了我们工作，学习及生活上必不可少
的工具。但是，越来越多的中学生上网成瘾。我们时常可以
看到关于中学生上网成瘾而夜不归宿、因犯网瘾而导致犯罪、
甚至自残自杀等这类触目惊心的新闻。网瘾严重危害了学生
身心的健康发展以及家庭的幸福，当我们在努力去帮助学生
预防网瘾的同时，我们是否应该提醒学生在上网的时候要注
意言行,注意防止受骗等安全问题呢?“拒绝网瘾,安全上网”，
是我们今天要讨论的主题!

二、教学目标

1、通过网络成瘾自测题，让学生明白自己是否有网瘾的倾向。

2、通过数据及案例分析，让学生了解网瘾及其危害

3、学会健康上网、安全上网的方法

三、教学过程

1、导入：网络成瘾自测题

2、认识网瘾，拒绝网瘾



(1)网瘾是什么

(2)网瘾的危害

3、安全上网

(1)网上交友需谨慎

(2)“黑”人电脑是犯罪

(3)网上交易防陷阱

(4)网上造谣也违法

4、小结

(1)讨论投票

(2)小结

安全教育活动方案

一、活动目的：

今年3月31日是全国中小学生的“安全教育日”，为了更好地
开展此次活动，我校将围绕“珍爱生命，安全第一，创和谐
校园”这一主题及有关安全的热点问题，根据本校实际情况，
通过一系列内容丰富、形式活泼的活动，使学生在参与活动
的过程中，树立安全意识，掌握安全知识，提高自护自救能
力，并以此为契机进一步强化学校各项安全工作。

二、活动时间：

2012年3月31日——4月4日



三、活动主题：

珍爱生命，安全第一，创和谐校园。

四、活动要求：

1、加强领导，完善学校各项安全条例，有计划、有组织地开
展安全教育活动，学校各部门及全体教师密切配合，努力将
活动落到实处。

2、加强对学生的安全教育，通过丰富多彩的安全教育活动和
防范训练活动，不断提高师生自我保护意识和能力。

3、学校结合安全教育周活动，加强自查自纠，再次对本校进
行全面的安全检查，预防校园安全事故，做到有检查、有记
录、有落实整改的措施。

4、各班将开展“安全教育活动”的情况做好小结。

五、安全教育活动安排：（“六个一”活动）

2、一期宣传：本周宣传委员将布置一期安全教育教师黑板报。
时间：4月1日

4、一场比赛：组织开展安全知识竞赛。时间：4月4日

6、一份小报：各班各出一期以宣传“安全知识”为主要内容
的安全小报，下周四上交评比。时间：3月31日－4月10日 通
过开展本次“安全教育日”活动，普及安全知识，强化学校
安全教育工作，提高中学生安全意识和自我防范能力，帮助
学生掌握安全知识，保证学校的教育教学工作健康有序的进
行。

【范例】----



活动名称：遇到陌生人

活动目标：

1、让孩子知道哪些情况下容易受到陌生人的伤害。

2、让孩子了解遇上这些情况时应该怎样进行自我保护。

3、教会孩子预防伤害事件的发生。

活动准备：

教材 情景挂图

活动过程：

一、导入

1、教师：小朋友，你最喜欢吃什么？

教师：如果一个陌生人给你一个你最喜欢吃的东西，你吃吗？
为什么？

二、讨论

让小朋友们讨论以上问题及下列问题。

“那你不帮助他，你还是好孩子吗？”

“你们说该怎么办呢？”

三、陌生人的花招

针对教师按教材自编的情景，让小朋友们讨论：他们会怎么
办？



四、容易造成的伤害老师告诉孩子们容易造成的伤害：容易
被迷昏或绑架、致命、被拐卖等（结合场景）

五、自我保护措施

1、启发孩子们学会自我保护。

2、避免与陌生人单独接触。

3、赶快走到有人或人多的地方并大声呼救。

4、打110-报警电话。

中小学安全教育活动方案

学生安全教育活动方案

安全教育班会活动方案

食品安全教育活动方案

寒假安全教育活动方案


